



小我融入大我,青春献给祖国

苏大应用举办主题信仰公开课

连日来,由共青团苏州大学应用技术学院委员会主办,商学院学生第一、二、三、四党支部,2020级电商、2021级电商、2021级财务团支部协办的“小我融入大我,青春献给祖国”主题信仰公开课开讲。

“践行新时代文明志愿服务精神,构建幸福和谐的社会,共同创造更美好的明天与未来。”苏大应用商学院乡村振兴志愿者代表、2019电商童川分享了自己在暑期参与“三下乡”社会实践中的收获和感悟。今年暑假,他在湖北省钟祥市大柴湖开展小学支教、助农直播、援助灾区的活动,为大柴湖的移民文化传播贡献青春力量。

商学院公益服务志愿者代表、2021电商李亭骁分享了自己高中三年的公益服务经历。“那是我一生中难以忘却的风景,因为在那一段时光里我的世界五彩斑斓。”他表示志愿服务是一条永无止境的路,在大学里要不忘初心,继续前进,克服艰难,奋勇向前。

据介绍,在今年的暑期社会实践中,苏大应用一批批优秀的青年学子在苏大应用团委的指导下走在志愿服务第一线,服务基层,服务群众,助力乡村振兴,勇于担当拼搏。“小白杨”实践团、“一苇益航”



主题信仰公开课现场合影 苏州大学应用技术学院供图

志愿服务团、燕喜儿实践团、“红雁行动”实践团等二十多个优秀实践团以云实践和线下实践相结合的方式开展党史学习、理论宣讲、国情观察、乡村振兴等,实践地区覆盖江苏、湖北、陕西、安徽、浙江、河南、山西、四川等13个省37个县市,以实际行动为乡村振兴助力。

在“信说模范”环节,朗读者用饱满的情绪、真挚的情感讲述了邓稼先与妻子的故事。“为了祖国,牺牲值得;为了人民,奉献值得;为了明天,奋斗值得。”邓稼先隐姓埋名

几十年,告别家人,义无反顾地走入大漠深处,为祖国的国防建设事业奉献了自己的一生。

苏大应用相关负责人表示,本次活动旨在引领青年大学生在日常的学习、生活、工作中知“国事”,谋“国事”,爱国爱民,从党史学习中激发信仰,获得启发,汲取力量,牢固树立“小我融入大我,青春献给祖国”的追求,不断塑造“功成不必在我,功成必定有我”的胸襟,建起坚定理想信念、练就过硬本领。

姜帅 疏银露

双塔街道“海棠管家”守护居民安全

近期,姑苏区双塔街道在“社情民意联系日”活动基础上,着眼民生服务“关键小事”,依托“根系工程”,打造了一批“海棠管家”,通过建立定期与群众面对面沟通的长效机制,了解居民所思、所想、所盼,持续跟进落实居民诉求,疏堵点、暖民心,让群众诉求件件有回应、有落实,真正以解决人民群众身边事的“小切口”,办好增进民生福祉的“大实事”。

老城区街巷比较狭窄,很多居民曾遇到过救护车开不进巷子的情况。今年以来,双塔街道依托辖区丰富的医疗资源,打造了一批以医疗人员为主体的“海棠管家”。他们进社区、进街巷,用一次次志愿服务活动为辖区居民的生命安全增添一份保障。如在锦帆路社区党群服务中心一楼大厅,就经常能见到锦帆路卫生服务中心的“海棠管家”轮班坐诊的身影。

高达

双塔街道聚焦打造“小巷红韵”

“最近,小区有块空地正在建造口袋公园,美化环境,我们都十分高兴。但我还有小小的建议:小区老年居民偏多,能否在口袋公园内加装一些体育健身器材,让老年人有个锻炼身体的好去处?”前段时间,双塔街道竹苑新村居民卢先生提出了这样一个诉求。

接到需求后,辖区二郎巷社区工作人员及时前往竹苑新村8栋西侧的口袋公园建造现场进行实地考察,确定此块空地具备建

设健身器材的基础条件后,积极对接区住建委及体育主管部门,同时结合居民的具体需求,征求建设方和物业的意见后,在口袋公园内加装太空漫步机、转体训练器、牵引器等体育健身器材,进一步完善口袋公园的功能。

二郎巷社区党委书记陈怡介绍,接下来还将在这里增设“党群议事厅”“红悦书廊”等,将其打造成能够为居民活动提供更多方便的“小巷红韵”阵地。

高达

黄桥街道生物医药产业迈入“快车道”

近年来,黄桥街道凭借独特的区位优势、优越的营商环境吸引了一大批具有发展潜力的新兴医药企业,利用最优质的生物医药发展平台规划一条最优质的创新创业路径,推进街道生物医药产业蓬勃发展。

今年,街道生物医药企业新增15家,目前辖区拥有28家生物医药企业,产值达1.33亿元,同比增长

28.74%。街道紧紧围绕区委、区政府有关决策部署,以生物医药产业“八个一”作为体系支撑,全面推进生物医药产业发展壮大。

随着辖区生物医药产业布局规划的完善,街道也将利用优质载体重点招引特色项目,逐步构建特色生物医药产业集群。对新药研发及产业化、高端医疗器械、医疗健康服务、医学科研和教育等领域注

入更多关注,打造集研发、生产、销售、服务、培训于一体的全产业链生态。

接下来,街道还会瞄准生物医药产业精准发力,围绕打造生物医药产业创新高地的目标,在企业主体培育、载体平台建设、产业政策完善等方面积极努力,推动街道生物医药产业创新发展迈向“新平台”。

相黄萱 高达

吴江区扎实开展农民工维权服务

今年以来,吴江区法律服务中心构建区、镇、村(居)三级法律援助服务网络,深入企业摸排,开通农民工法律援助“绿色通道”,推行“三个一”服务,应对欠薪矛盾隐患。

整合司法行政法律服务资源,组建“惠企法律服务团”,与区人社局、区住建局联合签订《保障农民工工资支付工作三方合作协议》,

共同化解农民工讨薪难题。充分发挥“人民调解进网格”“法律顾问进网格”全覆盖优势,大力宣传推广使用“苏解纷”微信小程序,畅通和规范农民工群体诉求表达、权益保障通道。同时,以“鲈乡普法”微信公众号为主体,同步联动法润民生微信群,累计开展农民工维权法治宣传专场10余场次,发放宣传折页万余份。

徐晶 范悦

安洁物业党员参观李公堤廉勤文化馆

12月21日,安洁物业党支部全体党员赴李公堤廉勤文化馆参观学习。

晚清县令李超琼勤政一生,与百姓一同躬耕开拓“以工代赈”,带领乡民在金鸡湖上修筑治理水患的长堤,泽国变福地,长堤后被称为“李公堤”。随着历史的进步,一批又一批新时代的建设者们不忘初心、传承“廉洁奉公一身正气”的精神,不断为园区发展的“廉勤”精神注入新的时代内涵,牢牢筑起“廉政为民 勤勉务

实”的永固之堤。

党员们在廉勤文化馆边走边听边看边想,看着园区发展历程,听着一个个感人事迹,思考着廉勤为民的要义。廉勤,廉的是心,勤的是体。一幕幕廉勤垂范的展示让党员们深受鼓舞,党员们表示要以案为鉴、以人为鉴、以史为鉴,把“以古人之规矩 开自己之生面”的伟大指南刻进自己的使命手册中,在工作中践行“廉政为民”的使命初心。

高达

金鸡湖街道开启“暖冬之旅”

眼下天气越来越冷,苏州工业园区金鸡湖街道政企共建“爱的供养”项目开启了“暖冬之旅”。近日,都市花园等小区的独居老人在街道工作人员和社工的陪伴下,乘坐专车前往酒店参加“包饺子迎新”活动,独居老人们的冬日因这份爱心变得阳光温暖。

在酒店宽敞明亮的中餐厅,由

餐桌临时拼凑的操作台上摆好了酒店早就准备好的面粉、肉馅等材料。专业大厨一边揉面一边向老人们解说包饺子的面如何揉得更筋道,饺子馅如何做更美味……

老人们接过大厨揉好的面团,一揉一捏一包一夹,一个个漂亮的饺子就包好了。不一会儿,形态饱满的饺子就包满了一桌。待热腾腾

的饺子出锅后,大家围坐在一起吃饺子唠家常,好不热闹。

“独居老人是急需关爱的弱势群体,总要有一些人来温暖他们。希望更多的人加入关爱独居老人的行列中来,让孝老助老的文明之风传播出去。”志愿者林爱芬说。

张海虹 高达

苏州工行数字供应链项下“政采贷”业务顺利推进

以“工行所长”满足广大中小企业融资需求,一直是工商银行苏州分行的努力目标和责任体现。今年以来,该行充分运用金融科技创新手段,积极推动数字供应链项下“政采贷”业务发展,继11月8日成功投放入围苏州工业园区政采平台金融机构的首笔“政采贷”业务以来,近期,该行不断强化系统联动,主动对接企业需求,再次为两家中标工业园区集中采购项目的企业快速投放贷款,以金融力量稳企业、促发展、强预期。

“政采贷”是中标(成交)政府采

购项目的小微企业,以中标(成交)通知书和政府采购合同作为凭据向银行申请贷款的一项普惠贷款创新产品。银行受理企业申请后,通过贷前尽职调查,对符合贷款要求的企业发放贷款,是解决中标企业在履行政府采购合同过程中融资难题、降低融资成本的有效举措。“政采贷”具有供应链融资特征,政府采购方承担整个供应链环节中的核心企业角色,小微企业的中标通知书是供应链交易链条上真实贸易背景的有效证明,凭中标通知书和政府采购合同等相关材料,小微企业在征

信中心应收账款融资服务平台提出融资申请,银行以政府采购管理系统中的中标信息作为依据,为其提供全流程线上融资服务,而苏州工业园区财政部门推出政采平台并与中征平台对接的措施,形成实质性第三方监管,做到了信息公开,更有效保障了贸易真实性,降低了供应链融资风险。

“政采贷”业务推出后,众多银行机构纷纷响应,积极入驻苏州工业园区政采平台。苏州工行普惠金融事业部依托长期拓展供应链融资的经验,联动相关专业部室和园区

支行,共同拜访政采管理部门,详细了解政采平台情况、系统对接要求等内容,迅速形成运用工商银行“工银聚”平台进行系统对接,以供应链产品提供融资服务的业务推进方案。在方案设计和落地过程中,该行专门成立了多部门组成的工作推动小组,分头对接协调总行网融中心、总行交易银行中心、园区政采系统管理等部门,共同解决推进时遇到的问题,打通系统对接瓶颈。最终在多方努力下,服务方案成功定型并得到快速落地,实现了政银企三方共赢。

据了解,“十四五”开局之年,苏州工行把“真做小微、做真小微”作为服务“六稳”“六保”工作的重要抓手,挂牌成立首批普惠金融旗舰网

点,结合总行“万亿行 万里路”普惠金融专项拓户行动,启动“工银普惠行”青年先锋苏州行动和首贷扩面行动走访行动,坚持以“大银行”服务“小企业”,实现了起步稳、发展快、质量优的发展预期。截至12月20日,该行监管口径普惠贷款新增超110亿元,增幅68%,是该行各项贷款增幅的4.4倍,普惠贷款不良率0.22%,较年初下降0.17个百分点,惠及苏州全市1.1万余户普惠客户。其中,数字供应链51条,当年新拓27条,链条数同比增长1倍,余额接近37亿元,以数字供应链融资创新拓宽产业链长尾客户,在畅通企业供应链产业链资金链循环中发挥金融服务支持作用。

徐婷婷